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平成２６年第５回高森町議会臨時会（第１号） 

 

平成２６年１０月３日 

午前１１時００分開会 

於 議 場 

１．議事日程 

 町長あいさつ 

 開会（開議）宣告 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

      １０番 後藤英範君 

       １番 宇藤康博君 

 日程第２ 会期の決定 

 

 

 

 日程第３ 議案第６６号 業務委託契約の締結について 

 日程第４ 議案第６７号 工事請負変更契約の締結について 

 日程第５ 議案第６８号 平成２６年度高森町一般会計補正予算について 

 

２．出席議員は次のとおりである。（９名） 

１ 番  宇 藤 康 博 君        ２ 番  後 藤 三 治 君 

３ 番  興 梠 壽 一 君        ４ 番  芹 口 誓 彰 君 

５ 番  立 山 広 滋 君        ６ 番  森 田   勝 君 

７ 番  田 上 更 生 君        ８ 番  甲 斐 正 一 君 

１０ 番  後 藤 英 範 君 

 

３．欠席議員は次のとおりである。（１名） 

９ 番  三 森 義 高 君 

 

４．地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者の職氏名（１９名） 

町    長  草 村 大 成 君   総 務 課 長  佐 藤 武 文 君 

月  日 会議の種類 備     考 

 １０月３日（金） 臨時会 議案審議・採決 
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財政指導監  村 上 源 喜 君   財産管理課長  安 方   含 君 

政策推進課長  東   幸 祐 君   健康推進課長  馬 原 恵 介 君 

住民福祉課長  阿 南 一 也 君   税 務 課 長  沼 田 勝 之 君 

農林政策課長  後 藤 健 一 君   建 設 課 長  松 本 満 夫 君 

会 計 課 長  岩 下 公 治 君   教育委員会事務局長  阿 部 恭 二 君 

総務課長補佐  後 藤 一 寛 君   財産管理課長補佐  田 上 浩 尚 君 

政策推進課長補佐  定 光 貴 史 君   健康推進課長補佐  新 井 堅太郎 君 

住民福祉課長補佐  丸 山 雄 平 君   税務課長補佐  佐 伯   実 君 

建設課長補佐  荒 牧   久 君 

 

５．本会議に職務のため出席した者の職氏名（２名） 

議会事務局長  佐 藤 幸 一 君   議会事務局庶務係長  白 石 孝 二 君 
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開会 午前１１時００分 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

○議長（田上更生君） 会議に先立ち、町長のごあいさつをお願いいたします。 

町長 草村大成君。 

○町長（草村大成君） おはようございます。 

本日、臨時議会を招集いたしましたところ、議員の皆様方におかれましては、公

私共々ご多用中にも関わらず、ご出席をいただき、誠にありがとうございます。 

長野県の御嶽山の火山噴火に伴い、国民の多くの生命が犠牲になり、たいへん連

日私どもも含めまして皆様も同じ気持ちだと思います。また、後の確認がまだ取れ

てないと。そしてさらなる二次災害の恐れが非常にあるということで、なかなか国

の方も県の方も町村の方もですね、たいへんじくじたる思いがありながら、この秋

確認の作業を進めている最中であるというふうにお聞きいたしております。一刻も

早い確認ができることと、一人でも国民の生命が救われることを心の底からお祈り

しているわけでございます。 

また、このことは、やはり火山を持つ私たち阿蘇の人間といたしましては、確か

に反面では観光業もございます。商業もございますが、やはり安心・安全と国民の

生命、住民の生命を考えた場合には、今後は自治体としては高森町だけでなく、阿

蘇全域の自治体も同じ方向性で、どこかでは重い決断をしていかなければいけない

のではないかと、そうしなければ、なかなかこの防災・減災ということがしっかり

形としてできないのではないかなと、個人的には思っている次第でございます。 

また、昨日、実は強行のスケジュールでございましたが、福島県の北塩原村でお

きまして、今年度の日本一、日本で最も美しい村連合の総会がございました。出席

をさせていただきました。今年認定された地域が、今年は非常に保留になった地域

が多いというふうにお聞きはいたしておりましたが、全国の中で２地区ございまし

た。私も総会の中で賛成をさせていただきましたが、特に福島の震災後に頑張られ

た自治体でございます。行政主導ではなく、住民の方が議会議員の方に提案をして、

議会が動いて、日本で最も美しい村連合に加盟を申請したという話を耳にいたしま

した。行政主導でも構いませんが、やはりそのように住民からの主導の形ができる

ということは、たいへん私は立派な町だな、村だなと思いまして、賛成をさせてい

ただきました。今後は、２地区増えましたので、新しい地区も含めまして、高森町

も日本で最も美しい村に承認されておりますので、一緒にやっていかなければいけ

ないというふうに思った次第でございます。 
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さらに、ご承知のことであると思いますが、９月２３日に旧蘇陽町を含む、私た

ち阿蘇地域が世界ジオパークに認定されました。私もごあいさつをさせていただい

た中で申し上げましたが、世界農業遺産に認定されている地域での世界ジオパーク

認定は、どうやら非常に事例がないと、初めてじゃないかというようなお話も聞い

ておりますし、実際そうではないかなというふうに思っております。今後は、この

世界農業遺産そして世界ジオパーク、そして三つ目の目標として世界文化遺産登録

に向けて、この二つの登録が励みになるのではないかというふうに思っております。

ジオは多数存在いたしておりますので、今後高森町といたしましても、熊本県、日

本はおろか世界に発信できる、これはブランドを勝ち得たという位置付けのもと発

信していかなければいけないというふうに感じたところでございます。 

一方、高森町の各事業の今年度の取り組みも、今年度分に関しましては最盛期を

迎えておりますが、国におきましては、現在、秋の臨時国会が開催されており、新

たな緊急経済対策を盛り込んだ補正予算の成立が予想をされております。本高森町

といたしましても、今までにない事業に取り組み、最後の大きな機会と位置付け、

人口減少、過疎化、家族や地域の絆の再生などを課題に、一層積極的に取り組むた

め、高森町ひと・しごとづくり本部を設置したところでありますので、議会議員各

位の皆様のご協力をお願いしたいというふうに思います。 

さて、本日の臨時議会にご提案いたします案件は、契約の締結及び一般会計補正

予算に係る議案、合計３件でございます。よろしくご審議いただき、ご決定賜りま

すよう申し上げ、ごあいさつといたします。 

○議長（田上更生君） ありがとうございました。 

ただいまから、平成２６年第５回高森町議会臨時会を開会します。 

なお、９番、三森義高君からは、会議規則第２条の規定により欠席届が提出され

ております。 

また、教育長 佐藤増夫君、監査委員事務局長 甲斐敏文君からは、欠席届があ

っておりますので、報告いたしておきます。 

これから本日の会議を開きます。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（田上更生君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

会議録署名議員は、会議規則第１２５条の規定により、１０番 後藤英範君及び

１番 宇藤康博君を指名します。 
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－－－－－－－○－－－－－－－ 

 日程第２ 会期の決定 

○議長（田上更生君） 日程第２、会期の決定を議題とします。 

お諮りします。本臨時会の会期は、本日１０月３日の１日にしたいと思います。

ご異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 異議なしと認めます。したがって、会期は本日１日に決定しま

した。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

日程第３ 議案第６６号 業務委託契約の締結について 

○議長（田上更生君） 日程第３、議案第６６号、業務委託契約の締結についてを議題

とします。 

本案について、提案理由の説明を求めます。総務課長 佐藤武文君。 

○総務課長（佐藤武文君） おはようございます。 

議案第６６号、業務委託契約の締結について、提案理由のご説明を申し上げます。 

今回の契約につきましては、西原・前原線復旧復興防災道路測量設計業務でござ

いますが、この業務につきましては、特殊かつ大規模な測量設計でございますので、

県内大手上位８社を指名して競争入札を実施しております。９月２４日指名競争入

札を行い、予定価格６,４３８万３,０００円に対し、熊本市東区東野４丁目１５番

８０号、旭測量設計株式会社代表取締役、吉田史朗氏が６,３１８万円で落札した

業務委託契約であります。地方自治法第９６条第５号並びに議会の議決に付すべき

契約及び契約の取得又は処分に関する条例第２条の規定により議会の議決を経る必

要があるため、提案するものでございます。 

よろしくご審議いただき、ご決定くださいますようお願い申し上げ、提案理由の

説明といたします。 

なお、詳細につきましては、建設課の方からご説明を申し上げます。 

以上です。 

○議長（田上更生君） 建設課長 松本満夫君。 

○建設課長（松本満夫君） おはようございます。 

西原・前原線復旧復興防災道路測量設計業務委託の概要についてご説明いたしま

す。町道西原・前原線は色見環状線から前原集落の中心部を通り、前原日ノ尾峠線

に接続し、鍋の平キャンプ場を結ぶ路線で、また林道鍋の平線にも接続して、阿蘇
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市側への林道にも結ぶ路線として、地域の生活経済道路及び観光ルートも兼ねた重

要な路線でもあります。 

平成２４年７月九州北部豪雨災害では、前原地区の中心が川となり、床下・床上

浸水の被害があり、自主避難や強い恐怖心を地域の人々に残したまま、平成２５年

７月には時間雨量８０ミリを超えるゲリラ豪雨が再度発生しまして、地区の中心を

九州北部豪雨災害同様濁流が押し寄せ、再び地域住民が不安と恐怖を感じたところ

です。 

このような状況を踏まえまして、復旧復興防災道路としての計画は、起点を色見

環状線の接点とし、終点を前原日ノ尾峠線に接続する予定で、根子岳からの流水を

道路東側に設置した大型排水路で受け止め、さらに路面を地盤から１.５メートル

ほど嵩上げし、流水の侵入を防ぎ、また地区の北側の鍋の平橋を架け替えすること

により橋の十分な断面を確保し、二次災害を防ぎ、被害の拡大を防ぎ、住民の不安

を軽減し、周辺の地域の災害の復興及び防災機能を高める道路計画のための設計業

務委託を行うものです。 

その設計業務委託概要は、施工延長２,２００メートル、道路幅員６メートル、

大型排水路延長２,２００メートル、用地測量１５万７,０００平方メートル、立木

調査５,０００平方メートル、橋梁設計１基を計画しております。なお、測量設計

により施工替えの変更が生じる場合があることも申し添えます。 

本事業は、平成２６年度社会資本整備交付金事業の防災安全社会資本整備交付金

で、防災・減災などの日常生活の安全を確保する道路整備であり、今までにない事

業規模が大きい補助事業であり、早期の復旧復興を図る必要があります。 

この事業は、契約の日から、平成２６年３月２０日までとなっております。 

以上、ご説明申し上げましたが、よろしくご審議賜りご決定いただきますようお

願い申し上げまして、委託内容の概要説明といたします。 

○議長（田上更生君） 提案理由の説明が終わりましたので、これから質疑を行います。

質疑はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 質疑なしと認めます。 

これから討論を行います。討論はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 討論なしと認めます。 

これから議案第６６号、業務委託契約の締結についてを採決します。 
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お諮りします。 

本案は、原案のとおり決定することに、ご異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 異議なしと認めます。したがって、議案第６６号、業務委託契

約の締結については、原案のとおり可決されました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

日程第４ 議案第６７号 工事請負変更契約の締結について 

○議長（田上更生君） 日程第４、議案第６７号、工事請負変更契約の締結についてを

議題とします。 

本案について、提案理由の説明を求めます。総務課長 佐藤武文君。 

○総務課長（佐藤武文君） 議案第６７号、工事請負変更契約の締結について、提案理

由のご説明を申し上げます。 

今回の変更契約は、平成２６年第１回町議会定例会で議決いただきました高森町

立色見保育園新築工事請負契約のうち、契約金額９,３３１万２,０００円を７４８

万２,８９５円増額し、１億７９万４,８９５円に変更するものであります。地方自

治法第９６条第５号並びに議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関

する条例第２条の規定により議会の議決を経る必要があるため、提案するものでご

ざいます。 

よろしくご審議いただき、ご決定くださいますようお願い申し上げ、提案理由の

説明といたします。 

なお、変更の詳細につきましては、住民福祉課から説明を申し上げます。 

以上です。 

○議長（田上更生君） 住民福祉課長 阿南一也君。 

○住民福祉課長（阿南一也君） おはようございます。 

議案第６７号でご提案申し上げました工事請負変更契約の締結についてご説明い

たします。 

請負契約変更の主な理由は、放送設備等の電気工事、空調工事及び遊具工事の追

加のため、契約変更の増額が必要になったものであります。消費税率アップの前の

駆け込み需要による新築住宅等の建設増加により予想以上に木材価格や建築資材等

が高騰したため、当初において見送った工事分であります。 

今回、入札後の予算残額において見送った関係工事の対応が可能なことから、変

更契約を行い、追加するものであります。 
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額面について説明します。当初設計金額１億８０万６,６５８円、当初請負金額

９,３３１万２,０００円、落札率９２.５７％となっており、変更設計金額１億８

８９万５６６円に落札率を掛けますと、変更請負金額が１億７９万４,８９５円と

なり、７４８万２,８９５円の増加となります。 

以上、ご説明申し上げましたが、ご検討いただき、ご決定賜りますようお願い申

し上げます。 

○議長（田上更生君） 提案理由の説明が終わりましたので、これから質疑を行います。

質疑はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 質疑なしと認めます。 

これから討論を行います。討論はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 討論なしと認めます。 

これから議案第６７号、工事請負変更契約の締結についてを採決します。 

お諮りします。 

本案は、原案のとおり決定することに、ご異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 異議なしと認めます。したがって、議案第６７号、工事請負変

更契約の締結については、原案のとおり可決されました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

日程第５ 議案第６８号 平成２６年度高森町一般会計補正予算について 

○議長（田上更生君） 日程第５、議案第６８号、平成２６年度高森町一般会計補正予

算についてを議題とします。 

本案について、提案理由の説明を求めます。町長 草村大成君。 

○町長（草村大成君） 議案第６８号でご提案いたしました平成２６年度高森町一般会

計補正予算（第６号）についてご説明申し上げます。 

今回の補正につきましては、９月議会終了後に交付決定となった事業費の追加等

であり、歳入歳出予算の総額に変更はございません。 

４ページをお開きください。第２表 債務負担行為におきましては、さきの補正

第４号でご承認をいただきました全額国庫補助となります美しい農村再生支援事業

につきまして、番組制作等を効率的に進めるため、本年度から来年度にかけた複数

年の委託契約を予定しているところでございます。また、この事業につきましては、
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来年度も国庫全額補助の方向性で進んでおり、是非取り組まなければならない事業

であるという認識に立って今回ご提案するものでございます。 

７ページをお開きください。第１款、議会費におきましては、議員全体研修で利

用する貸切バスの借上料を計上いたしました。当初予算で２０万円を計上いたして

おりましたが、料金制度の改定に伴い運賃価格が値上がりとなりましたことから、

不足分を増額するものでございます。 

続きまして、第２款、総務費の地籍調査費におきましては、地籍調査推進委員の

現地調査報酬を計上いたしております。７月から開始した地籍調査でございますが、

天候不良、大雨等々により現場待機や延期を余儀なくされたため、進捗状況が著し

く低下をいたしております。また、草部地区において、地権者の不立ち会い等によ

り境界の確定が進んでいないことから、再調査が必要であると判断し、１カ月分の

報酬を増額するものでございます。 

第８款、消防費の非常備消防費につきましては、日本消防協会が実施する消防団

員等福祉共済の福祉増進事業におき、採択をされ、消防士車輌として指令車１台の

交付が決定となりましたことから、車輌登録に必要な自賠責保険や重量税を計上す

るものでございます。 

同じく、第８款の防災管理費につきましては、防災無線自動放送設置ディスクの

故障に伴い、修繕料を計上するものでございます。 

以上、今回提案しております補正予算について、その概要をご説明いたしました

が、ご審議をいただき、ご決定賜りますようお願いいたしまして、説明を終わりま

す。 

○議長（田上更生君） 提案理由の説明が終わりましたので、これから質疑を行います。

質疑はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 質疑なしと認めます。 

これから討論を行います。討論はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 討論なしと認めます。 

これから議案第６８号、平成２６年度高森町一般会計補正予算についてを採決し

ます。 

お諮りします。 

本案は、原案のとおり決定することに、ご異議ありませんか。 
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［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 異議なしと認めます。したがって、議案第６８号、平成２６年

度高森町一般会計補正予算については、原案のとおり可決されました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

○議長（田上更生君） これで、本日の日程は全部終了いたしました。 

会議を閉じます。 

平成２６年第５回高森町議会臨時会を閉会します。 

お疲れさまでございました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

閉会 午前１１時３０分 
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地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名する。 
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